

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Meglenniik
nélfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 14 korona.
Egy hóra 2 korona 40 fillér
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy hóra 2 korona 40 fillér.

Szerkesztését felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Kormányválság előtt.

Szerdán benyújtja Wekerle a kabinet lemondását?

(Tudósítónk jelenti telefonon.)

Budapest, január 14.

A „Magyarország” ma megjelent száma vezércikkben foglalkozik a kormányválsággal kapcsolatos hírekkel. Azt írja, hogy állítólag Wekerle szerdán audienciára megy és benyújtja a kormány lemondását, mert nem kapta meg a király hozzájárulását a katonai kérdésekben elfoglalt álláspontjához.

A függetlenségi és 48-as párt organuma reméli, hogy ha már a kormány a pártalakítás utvesztőjébe is tévedt, a kormányt támogató pártok meg fogják tenni kötelességüket és az eredeti program, a választójog mellett ki fognak tartani.

A lapok egyértelműen írják, hogy a király újból Wekerlét bizza meg kormányalakítással. A feszült politikai helyzet dacára is megtartják a képviselőház ülését, melyen csak az interpellációk maradnak el.

Gróf Károlyi Mihály a kormányválság által teremtett helyzetbe való tekintettel hosszabb tartózkodásra Budapestre érkezett.

Vasárnapi jelentés.

Német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati hárter:

Rupprecht bajor trónörökös hadeszoportja: Armentierestől keletre és északkeletre, valamint Lens vidékén az angolok a nap folyamán élénk tüzérségi tevékenységet ki. A tüzérségi tevékenység átmenetileg más szakaszokon is feléledt.

A német trónörökös hadeszoportja: Az arevonai számos helyén tüzérségi harc. Erősebb francia osztagokat, amelyek Seimstól északra a Champagneban és Avocourtól északra felderítés céljából előretörték. Közélszárban visszavetettünk. Ornestől délnyugatra egy vállalkozásunk foglyokat eredményezett.

Albrecht württembergi herceg hadeszoportja: A Maastól keletre emelkedő magaslatokon és a középső Vogezekben időnként fokozódott a tüzérvétekenység.

Számos légi harcban tegnap hat ellenséges repülőgépet és három kötött léggömböt lőttünk le.

Macedón arevonai:

Semmi ujság.

Olasz hárter:

Lényeges esemény nem történt.

Ludendorff

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Részletek a breszt-litovszki tárgyalásokról.

A megszállott területek kiürítése. — Trockij és az önrendelkezési jog.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Breszt-Litovszkából tegnapi kelettel: Az e hó 11-én német osztrák, magyar és orosz bizottság, amely a területi kérdéseket velt hivatva tisztázni, e hó 10-én, 11-én és 12-én ülést tartottak. Megállapodtak abban, hogy a breszt-litovszki békeszerződés első pontja a hadviselő felek között a hadi állapot megszüntetésének feltétele lesz.

A megbeszélések további folyamán megállapították, hogy mindkét részről teljes az egyetértés, hogy a hadviselő felek által megszállott területek kiürítését a teljes kölcsönösség alapján fogják rendezni olyképen, hogy Oroszország megszállott területeinek kiürítése az oroszok által Ausztriában, Törökországban és Perzsiában elfoglalt területek kiürítésével egyidejűleg történik. Ezek után arra a kérdésre tértek át, hogy a megszállott területek kiürítése akkor menjen végbe, amikor a békeszerződés aláírása bekövetkezett és amikor Oroszország a hadseregét leszerelte.

Németország azért ragaszkodik a megszállott területek kiürítésének az orosz hadsereg leszerelésével való egybekötéséhez, mert különben előállhat az az eshetőség, hogy

Oroszországban kormány változás áll be, mielőtt a hadsereget leszerelték és az új kormányuk módjában volna ismét támadó hadműveleteket kezdeni. Erre Trockij azt a nézetét nyilvánította, hogy a megszállott területek kiürítését az orosz hadsereg leszerelésétől teljesen függetlenül kell végrehajtani.

Kühlmann ezzel szemben utalt arra, hogy az orosz küldöttség javaslata a megszállott területek kiürítését az általános béke megkötéséig kitolná. Kifejezte a német külügyi államtitkár azt a véleményét, hogy csak azokról a területekről lehet szó, amelyek a hadviselő államok birtokához tartoznak a most megkötendő békeszerződés érvénybelépése után is.

Kühlmann szavaira Trockij a következőket válaszolta: Mi teljes terjedelmükben fentartjuk azt a nyilatkozatunkat, hogy azoknak a néprétegeknek, melyek orosz területeket laknak, minden külső befolyástól menten joguk van az önrendelkezéshez úgy, hogy el is válhatnak Oroszországtól. Mi ennek az elvnek alkalmazását nem ismerhetjük el csakis úgy, hogy ez magukra a népekre, bizonyos kiváltságos részükre vonatkozik.

A berlini koronatanács.

A kancellár lemondás előtt.

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.)

Berlin, január 14.

A tegnap óta tartó fontos koronatanácsban, melyen Hindenburg és Ludendorff is megjelentek a trónörökösön és Haertlingen kívül, Breszt-Litovszkából Kühlmann államtitkár is résztvett. A nagy-németek erősen éreztetik befolyásukat; úgy tudják, hogy az annexionisták felülkerekedtek.

Politikai körökben hírlik, hogy a kancellár, mert Lengyelországot illetőleg nem adta fel álláspontját, benyújtja a lemondását.

Budapest munkássága a megegyezéses béke mellett.

Budapest: A szociáldemokrata munkásság vasárnap délelőtt öt helyen négygyűlést tartott, hogy a béke mellett tüntessen. A gyűléseken határozati javaslatot fogadtak el, melyben a munkásság üdvözli az orosz szociáldemokrata pártot, saj-

nálkodik azon, hogy az általános békére irányuló törekvések meghisultak. A gyűlés után a hallgatóság kisebb csoportokban végigvonult az utcákon, lelkesen tüntetve a béke mellett.

— Mi ujság a hártereken? A mai hivatalos jelentések szerint az összes hártereken csak felderítő harcok folytak.

A rokkantjárulék felemelése.

A rokkant katonák ellátására vonatkozó törvényjavaslat értesülésünk szerint elkészült és az egyik minisztertanács már letárgyalta. A törvényjavaslat, amely a régi elavult s a mai viszonyokra nem alkalmazható rokkantjárulékkal szemben a mai életviszonyoknak megfelelőbb ellátást biztosít a háboruban sebesülés, vagy betegség folytán munkaképtelenné vált katonáknak.

A törvényjavaslat általánosságban két-háromszáz százalékkal nagyobb rokkantsági járulékot állapít meg, mint a régi törvény.

Nagy előnye a javaslatnak az is, hogy a rokkant katonák járulékaik összegére előleget kaphat, amivel valamiféle existenciát alapíthat. Ez az előleg azonban a járulékok tíz évi összegénél nagyobb nem lehet. Így is azonban a felemelt járulékok folytán, tíz-tizenkét ezer koronát kaphat kézhez előlegképen a rokkant katonák, aki a legénységi állományhoz tartozik. Az előleg kiutalása olyképen történik, hogy a rokkant husz esztendőn át csak féljárulékat kapja, a tíz évre megállapított járulékok összegének a kiutalásával szemben. Amellett tehát, hogy tőkét is kap a kezébe, még a rokkant járulékot buzsa.

A legénységi állományhoz tartozó rokkantokról való gondoskodás ilyen módon közelebb van a megdrágult viszonyokhoz. Az a legénységi állománybeli katonák például, akire növe százperentes munkaképtelenséget állapítottak meg, évi 1500 kor. rokkant járulékot kap az összes pótdíjakkal együtt. A legalacsonyabb rokkantsági járulékok évi 300 korona lesz, ezt azonban már olyan rokkant katonák kapja, aki munkaképességének jóformán birtokában van. Örmesteri rangfokozatot viselt rokkant katonák évi legmagasabb ellátmányát 2184 koronában írja elő a törvényjavaslat, legkisebb rokkantsági járulékat pedig 672 koronában. Az özvegyek nyugdíját is emelték mintegy száz perenttel. A legénységi állománybeli katonák özvegyei évi 360 korona nyugdíjat kapnak. Ezenkívül az árvák részére is nevelési járulékat adnak. A tisztii állományhoz tartozó rokkantak járulékait hasonló arányban emeli az új törvényjavaslat. Értesülésünk szerint a javaslatot e hó végén terjeszti a honvédelmi miniszter a képviselőház elé.

Városi közgyűlés.

Makó város képviselő testülete január hó 17-én, csütörtökön d. e. 9 órakor a vármegyeház nagytermében rendes havi közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

M. kir. belügyminiszter 147500. 1917. IV. 6. számú leirata a város részére 1910. évre folyósított 32000 korona államsegélyről.

Magyar kir. belügyminiszter ur 185566—1917. sz. leirata vágóhid és husvizsgálati szabályrendelet jóváhagyásáról.

Magyar kir. belügyminiszter ur 135604—1917. II. B. sz. határozata Téren Lajos illetősége tárgyában.

Csanádvármegye törvényhatósági bizottságának 524. kgy. sz. határozata az 1917. évi április hó 5-én tartott városi képviselő választások ügyében panasz intézése tárgyában.

U. n. 562—1917. kgy. sz. határozata a toronyóri állások megszüntetésére vonatkozó képviselőtestületi határozat jóváhagyása tárgyában.

Ugyanannak határozata az Országos Zöldség Főzelék Gyümölcsforgalmi R.-t. kerületi megbízottjának elvállalása tárgyában hozott határozat jóváhagyása tárgyában.

A városi tanács a képviselőtestület határozata folytán az ürszékek és emésztő-gödörök tisztántartási munkálatainak vállalatba adására megtartott árlejtés eredményét bejelenti.

Ugyanaz a képviselőtestület határozata folytán a bogárzói 14 kat. hold terület örökáron eladására megtartott árlejtés eredményét bejelenti.

Ugyanaz a téglagyár folyó évi költség előirányzatát bemutatja.

Ugyanaz a villamos világítási korlátozása tárgyában hozott határozatát bemutatja.

Ugyanannak jelentése a szárazéri társulat közgyűlésén hozott kopáncséri eszterna meghoszabbítása tárgyában keletkezett határozatáról.

Kereskedői tanonciskolai bizottság előterjesztése a tanonciskolai bizottságba Micák Márton ki. tanfelügyelő helyett más bizottsági tag választása iránt.

A Róm. kat. egyház lelkeszének felebbezése a városi segély kiadását megtagadó tanács határozat ellen.

Vertán Endre a városi fogyasztási adóhivatal megvizsgálására és fogyasztási adóhivatali szabályzat elkészítésére kiküldött bizottság elnöki tiszteletéről való lemondását bejelenti.

Kovács Gabriella rom. kat. tanító érdekében Bezdán József esperes lelkész felebbezése a tűzifa segély kiadását megtagadó tanács határozat ellen.

Kencsek Géza városi képviselő jelentése a szegénymenházi élelmezésről és ápolásról.

Olajos Péter városi adóosztály ké-

relme újabb 3 napi szabadság engedélyezése iránt.

Mágori Sámuel v. képviselő indítványa a város összes üzeminek felügyeletére 5 tagú állandó felügyelő bizottság választása iránt.

Csorba János indítványa a földmivelés iparos nők részére a választói jog kiterjesztése végett felirat intézése tárgyában.

Papp József képviselő indítványa az eladásra kerülő püspöki ingatlanok megvétele ügyében.

Polgármester előterjesztése a villanyvilágítást ellenőrző bizottságba tag választás iránt.

Polgármester jelentése a Zöldségforgalmi ügyosztály képviseletében a Magyar Város és Községfejlesztő R.-t. kötött és lebonyolított fokhagyma eladási ügyeletről és ennek kapcsán a város fejlesztési alap javára elért 25000 kor. nyereségről.

A vármegyei állandó választmány mai ülése.

Návay Lajos indítványai. — Hadik élelmezési miniszter üdvözlése.

Csanádvármegye állandó választmánya mai ülésén több érdekes kérdéssel foglalkozott. Návay Lajos szép beszédben indokolta meg indítványát a kormány üdvözlése tárgyában a választójogi törvény benyújtása alkalmából. Návay Lajos indítványát a választmány egyhangulag elfogadta.

A közlelmezés kérdésében tett Návay Lajos fontos indítványt. A tapasztalatból kiindulva, hogy menyire zaklatják a közönséget rossz statisztikai adatok alapján elrendelt rekvirálásokkal, feliratot kér intézni a képviselőházhoz, hogy kellő időben megalakított átvevő bizottságok a cséplésnél vegyék át azt a gabona mennyiséget, mely a termelő által jogszerűen visszatartott mennyiséget meghaladja.

Návay Lajos ezen indítványát Dr. Dózsa Sámuel azon módosításával fogadták el, hogy az ellátatlanoknak legyen egy évre a Haditerménytől búzát bevásárolni. A tapasztalat ugyanis megmutatta, hogy az ellátatlanoknak liszt- és kenyérgyártás utján való ellátása nem ment zavartalanul.

Zalamegye átit, hogy Csanádvármegye is üdvözölje gróf Hadik János minisztert abból az alkalomból, hogy a jogos magyar érdekek védelmére a közlelmezés terén az osztrák köve-elődzésekkel szemben sikra szállt.

Az előadó napirendre térést javasolt. Dr. Justh János főispán indítványára azonban ezzel szemben a választmány elfogadta a Návay Lajos által ajánlott alábbi határozatot:

Csanádvármegye törvényhatósági bizottsága teljes elismeréssel és bizalommal viseltetik gróf Hadik

Vigh Imre v. képviselő indítványa a püspöki residentia előtt lévő kert eltávolítása és a kertben lévő fának a szegény lakosság között leendő kiosztása tárgyában.

Ugyanannak indítványa a mázsálásoknál észlelt szabálytalanságok megszüntetése tárgyában.

Csorba János v. képviselő indítványa Nagy Antal fogyasztási ügyvezetőnek állásából való elbocsátása tárgyában.

Ernye Imre főispáni titkár és Begüdsán Emil r. alkapitány kérelme a Szabó Pálnétól vásárolt Kálvin-utcai házhoz tartozó kertnek részükre való bérbeadása iránt.

Pályi Béla és társai kérelme a Nagy-eszlag és Jókai-utca keresztelésénél furandó ártézi kut csővezetékének az utak testében leendő elhelyezése tárgyában.

János közlelmezési miniszter azon eljárásával szemben, amelyvel ebben a kérdésben ragaszkodva az előző kormány eljárásához Magyarország közellátását az Ausztria részéről támasztott tulkövetelésekkel szemben hatékonyan megvédeni iparkodik. A vármegye közönsége gróf Hadik János közlelmezésügyi minisztert ebből az alkalomból tisztelettel üdvözli, egyben azon reményének is ad kifejezést, hogy Magyarország lakóinak jogos igényei a jövőben is hasonló védelemben fognak részesülni.

Makó város fogyasztási adója dolgában jóváhagyni javasolta a város határozatát, így a vizsgálat mellőztessék, mert bár károsodás érte a várost, hogy a szerződést nem mondták fel, de kötelességszegéssel az elhunyt polgármester nem vádolható, mert ő jóhiszeműen járt el, amikor meg akarta tartani a város számára a fogyasztási adóberletet.

16360—1917.

A rekvirált gabonaneműek beszállítása.

Felhívom a lakosságot, hogy a már eddig rekvirált összes gabonaneműeket haladéknélkül szállítsa be Pollák Sándor haditermény bizományosához, mert aki a szállítással késedelmeskedik, az büntetésnek teszi ki magát. Már harmadizban hívom fel a lakosságot a beszállításra, sajnos, mégis vannak olyanok, akik rekvirált gabonájukat máig sem adták át. Ha ennek a felhívásnak sem lesz eredménye, a közellátás érdekében kénytelen leszek a legszigorúbb büntető eljárást megindítani azok ellen, akik terményeiket be nem szállították.

Makó, 1918. évi január hó 8-án.
Dr. Petrovics György polgármester,

A király és a templom.

A templom az istentisztelet szent helye. Nem enged magába semmi mást, csak ami Isten törvényein alapul. A királyi hatalom isteni intézmény. Szentesítette Jézus is, mikor megadni rendelte a fejedelmeknek, ami a fejedelmé. Az „Istent féljétek, a királyt tiszteljétek”. „Lelkünk engedelmeskedjék a felső hatalmasságoknak”. Mindmegannyi szentírásos erősség a trón fundamentumában. Ezért nyílik meg a templom a királytisztelet előtt az áhitatos szertartás formáságaiban.

Felejthetetlen jelenet volt, mikor ifjú királyunk, Szent István király koronás utóda átlépte a Mátyás-templom küszöbét. A himnusz zengése közben. Már ott azonnal megállapítottuk, hogy minő hiány hogy a himnuszban nincs király — strófája. A reformátusok zsinatának énekeskönyvügyi bizottsága az új egyetemes énekeskönyvbe felvenni határozta a következő királystrófát:

A magyarnak a király
Szentelt ékessége;
Külienség, belviszály
Ellen erőssége
Védjük mi is hűséggel,
Áldásunk reája;
Koronázd diadémséggel
Királyok királya!

Ezzel teszünk énekes tisztességet királyunknak templomainkban.
Debrecen, 1917. december.
Dr. Balthazár Dezső,
püspök.

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt. ÁRA 10 FILLÉR.

NAPI HIREK

— Návay Lajos a választójogi bizottság tagja. Fővárosi tudósítók jelentik, hogy a 48 tagú választójogi bizottságba Návay Lajost is megválasztják.

— Meghívó. A megyebizottságnak függetlenségi és 48-as párt tagjait tisztelettel meghívjuk f. hó 15-én d. e. fél 10 órakor a III. olvasókör helyiségében tartandó értekezletre. Pártelnökség.

— A petróleum elfogyott. A városnál legutóbb a betegek és iparosok számára négy hordó petróleum került kiosztásra. Ugy az iparosok, mint azok, akiknek családjában betegek vannak, rendkívül nagy számban jelentkeztek az élelmezési ügyosztálynál petróleum utalványért s rövid két nap alatt mind a négy hordót kiosztották. Petróleum utalványért tehát egyideig senki se jelentkezzen, mert petróleum nincs s a jelentkezéssel csak

az idejét veszi s a hatóságot akadályozza munkája végzésében.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Szabó Mihály Zurbeczkai Máriával. Pásztor Pál Juhász Katalinnal. Lucez Géza Gulácsi Erzsébet Annával. Zsigmond József Rácz Máriával. Elhaltak: Gilieze János 60 éves, Baranyi Mihály 75 éves, Márton Viktória 18 éves, Naesa János 49 éves, Bódi Margit 2 éves, Buza István 59 éves korában.

SZINHÁZ

Mágia. Fantasztikus dráma négy felvonásban. Írták: Kariathy Frigyes és Sztrókay Kálmán. Rendezte Korda Sándor. Főszereplők: Nyárai Antal, Lábass Juci, Várkonyi Mihály és Nagy Magda. Filmre kerül a makói Uránia mozgófényképszínházban január 15-én, kedden délután fél 6 és este fél 9 órakor. A pazarságnak és fantasztikumnak pompás keveréke ez a film, amelyben Korda Sándor egyik legszebb rendezői sikerét aratta. Igazán kevés hasonlóan monumentális és abszolút irodalmi film készült a háborúban, amely azonfelül ennyire lenyűgöző hatása és fantasztikus elemekben hallatlanul gazdag is.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Régi tapasztalt ember volt az ilyenben, ki még a legmeggröszöttbb gonosztevőből is ki bírta venni az igazságot. Lajost is megröszött rikónak vélte, de a fiu nyílt bátor fellépte pillanatra imponált neki s barátságosan kezdett hozzá beszélni.

— Monod meg fiam Lajos, miért tetted ezt?

— Hadnagy ur, nem tudom mivel vádolnak!

— No, no! már hogyne tudnád? Rálóttél a fiatal Lorántffy Elemérre.

— Nem én lóttam rá! válaszolt Lajos határozottan.

— Hát ki?

— Nem tudom.

— Ej, ej! csóválta fejét a hadnagy. Körülbelül tudódik is már, hogy miért tetted? Bosszút forraltál ellene, mert elszertette tőled a szép Gyárfás Ilonkát. Igaz-e?

— Igaz! felelt Lajos hirtelen felvillanó tekintettel.

— No lásd, a tettednek indoka már megvan! Már most magát a tettet is bevallhatod; az urfi életben maradt, sőt a seb nem is valami nagyon súlyos — ennél fogva könnyen bevallhatod, hogy te lóttél rá.

— Nem! rázta a fejét Lajos,

akár nehéz, akár súlyos a seb, nem az én golyóm ütötte rajta.

— Gondold meg fiam, hogy az urfi életben maradt és ellened vállalhat és ha hazugságban maradsz, akkor súlyos büntetés vár rád. Gondold meg, hogy puskádat is az erdőben hagytad.

De akárhogy taggatták is Lajost, semmit sem bírtak kivenni belőle.

— No hát menjünk sorjában! mondá a csendőrhadnagy. Mondd el, hol jártál tegnap és mit csináltál?

— Gyárfáséknál voltam.

— Mi végből?

Lajos ismét hallgatott.

— Nos, hadd halljam, mit csináltál Gyárfáséknál? Avagy nem mered megmondani, mit csináltál ott? Tán csak nem lisztet akartál lopni?

— Nem! válaszolt Lajos büszkén. A molnárral beszéltem Ilonka végett.

Érttem már! Feleségül szeretnéd kapni a szép Ilonkát. Természetes! Ilonka szép lány, te meg nyalka fiu vagy, mindkettőtöknek van mit apiritani a tejbé, össze is illenének igen jól és szép pár lenne belőletek. És mit mondott Gyárfás?

— Azt mondá, nem talál rajtam semmi kivetnivalót.

— Helyesen mondá! Derék fiu vagy! bölhított a csendőrhadnagy, hogy ez által beszédessé tegye Lajost.

(Folyt. köv.)

Makó város hirdetései.

586—1918.

Hagymarekvirálás.

Az Országos Közélemezési Hivatali vezető m. kir. miniszter ur rendelete folytán Makó város területén a vöröshagyma felesleges készletek rekvirálása a holnapi nappal kezdetét veszi s a hatóság kiküldöttjei a rekvirálást kutatás útján házról-házra járva teljesítik.

Felhívom és nyomatékosan figyelmeztetem a lakosságot, hogy a kiküldötteknek felesleges hagymakészletüket pontosan tárják fel, ne tirkoljanak el semmit, mert aki bármily esekély mennyiséget is eltitkol, az a legszigorúbban meg lesz büntetve s eltitkolt készletei fog koboztatni.

Figyelmeztetem a lakosságot arra is, hogy a rekvirálás tartama alatt odahaza tartózkodjanak, mert otthon nem létükben is, a lakás felnyitásával meg fogják tartani a rekvirálást.

Vöröshagymából a hátralévő időre, vagyis 6 hónapra fejenként 12 kilogramm hagyható vissza, vetőmagul pedig kislánconként (100 négyzetögl) 150 kgr. tartható meg. Aki vetőmag céljára vöröshagymát visszatartott, az igazolni tartozik, hogy a visszatartott hagymát tényleg elraktározta. E tekintetben a hatóság tavasszal szigorú ellenőrzést fog tartani.

Makó, 1918. január 11.

Dr. Petrovics György, polgármester.

3—6

A nem termelő állattartók korpaszükségletének biztosítása.

A m. kir. földművelésügyi miniszter ur a szabad felosztásra kerülő korpakészletből a lehetőség szerint a nem termelő állattartók számára is fog korpát utalványozni, ennél fogva felhívom a nem termelő, de állattartó lakosokat, hogy január havi korpaszükségletükre a városi közlemezési ügyosztálynál (városháza kistanácssterme) f. hó 25-ig okvetlen jelentésként be. Mintfogó előreláthatólag nagyon kevés

korpa fog felosztásra kerülni, egy-egy állattartó a háztartásában ellátásban részesülő családtagok számára figyelembevételével csak a tényleg birtokában levő tehén és sertés számához képest, de legfeljebb 2 drb tehén és két drb felnőtt sertés részére kaphat korpát.

Az, hogy kinek mennyi állatja van, legelőszertűben marhalevéllal igazolható.

Akik termelők s gabonájukat a Haditermény Részvénytársaságnak adták át, azok ezen korpából nem részesíthetők.

Az igények bejelentése végett tehát csak azok a nem termelők jelentkezzenek, akiknek tehénük vagy sertésük van.

Azok a termelők, akik szemes terményeiket bármi oknál fogva nem a Haditermény Részvénytársaságnak adták el, szintén jelentkezhetnek.

Makó, 1918. évi január hó 10-én.

Dr. Petrovics György, polgármester.

2—3

16751—1918. Makó város tanácsától

Hirdetmény.

Makó város tanácsa, mint elsőfokú iparhatóság közhírré teszi, hogy Grünstein Márk makói lakos Liget-utca 15. sz. a levő fiatelepére vonatkozó tepengedélyek a 13260—2. hrszámmal jelölt telekre való kiterjesztését kérelmezte.

Ezen ügyben az 1884. évi XVII. tc. 33. §-a értelmében a helyszínen megtartandó tárgyalásra határozódott 1918. január 28-ik napjának délután 4 órája kitűzték s erről az érdeklődők azzal értesítettek, hogy esetleges kifogásaikat a tárgyalásig írásban, magán a tárgyaláson pedig szóval előterjesztik s ennek elmulasztása esetén a kért engedély kiadásánál egyedül a köztekinetnek lesznek irányadók.

A felállítandó telepre vonatkozó térrajz az iparhatóságnál a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Kelt Makó város tanácsának, 1918. évi január hó 12-ik napján tartott üléséről.

Dr. Petrovics György, polgármester.

1—3

Legszebb ajándék egy doboz

„Oceán“

hártya levélpapír. Eredeti minőségben kapható (Marjai)

Kovács Sándor papírkereskedésében. Szegedi-utca 1. (Dégi István Ferenc házában.)

Meghívó.

A makói tehénjárás gazdász elnöksége tisztelettel meghívja a gazdatársakat az 1918. évi január hó 27-én, azaz vasárnap d. u. 2 órakor a városháza nagytanácsstermében tartandó

rendkívüli közgyűlésre.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két birtokossági tag kijelölése.
2. Elnök az 1918. évi költségeloirányzatot jóváhagyás végett bemutatja.
3. Jegyzői állás betöltése.
4. Vezetőség 1918. évi tisztelet- és napi tiszteletdíjuk felemelése tárgyában.
5. Pásztorok felfogadása.
6. Esetleges indítványok.

Az elnökség.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, ismerősök és jóbarátok, kik felejtethetetlen jó tesvérünknek

Buza Istvánnak

folyó hó 13-án végbement temetésén megjelenni szívesek voltak, és ezáltal mérhetetlen nagy fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják érte halás köszönetüket.

Makó, 1918 január hó 14.

A gyászoló Buza-család.

Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanoncnak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzemünkben

betűszedő-tanoncok

felvétetnek és saját felügyeleteink alatt nyernek kiképzést a nyomdai ipar minden ágazatában.

Tanoncainknak a legmagasabb hetifizetést adjuk.

Jelentkezhetni

Kovács és Halász

könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

Szegedi-utca HÁZAM

1. számú szabadkézből ELADÓ, esetleg fele ház is eladó. Értekezni lehet Dégi István Ferenc bádogos tulajdonossal.

Kukorica termés alá

4-5 katasztrális hold föld kerestetik egy vagy több darabban.

Özv. Dr. Kiss Pálné

Hajnal-utca 13 szám.

Egy szorgalmas LEÁNY felvétetik a Független Ujság kiadóhivatalában.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kedden, január 15-én, két előadás

Jan. 15-én	<h2>Mágia</h2> <p>Pantasztkus dráma négy felvonásban. Főszereplők: Nyáray Antal, Lábass Juci, Várkonyi Mihály, Nagy Magda</p> <p>Filmtréfák Pali mulat Humoros. Vigjáték.</p> <p>Francia katonaság átkelése egy folyón. Természetes.</p>	Jan. 15-én

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnnyitás este 7 órakor.

Névjegy-

kartonok és hártypapírokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádigos házában).